Exercice 1:

Effectuer les opérations suivantes en détaillant les étapes de calcul, puis colorier les cases

correspondant aux différents résultats.

A= —7x(-2)-(-11)=14+11=25

B= (-5)x2-4x%(-3)=—10+12=2
= —3X(=9-(=5))=—3%(—9+5)=—3x%x(—4)=12
= —7-24:(-6)=—7+4=-3

E= —45:(-9)+(-1)=5-1=4

F=(-2-5)x4-9=-7x4-9=-28-9=-37 8 | 19 | 40 | 51| +5 | 13 | -12
G= (-2)+(-3)x5=-2-15=-17
H= —-7-5X4=-7-20=-27 23 | -6 -7 | 35 | 25 4 0
| = 7X(=6)—(—2)=—42+2=-40
J= 3x5-(5-12)=15—(-7)=15+7=22 33 | -25| 11 | 27 | -1 | 40 | +3
K=
5—(25-5x6)=5-(25-30)=5—(~5)=5+5=10 | 2 | 13|18 42 17 | +6 | 9
L= 6x(-7)-15X%(-3)=—42+45=3 63 |+14| 27| +2 | +10| 28 | -a
= —38+8X7+16:(—4)=—38+56—-4=14
1 |-37| -5 |-11 | -17 | -14 | +8
-9 -3 |19 | 18 | 22 | 63 | -21
Exercice 2 :
Calculer en détaillant les étapes et donner les résultats sous forme de fractions simplifiées
A:Z___5_7L3__5x8_£__£_21+40_ﬂ G:—63>< 40 _9X7X5X8_ 56
8 3 8x3 8x3 24 24 24 24 25 —81 5X5X9X9 45
B:__8 __7:_1_6_£:_ﬂ:_£ H:l—éxl l:l_i+l:__L+_:£:§
15 6 30 30 30 10 5 5 6 2 5 10 2 10 10 10 10 5

c==5,9 5_2,2 5_2_1 [=_2.4_ 515 75
6 8 24 24 24 24 24 12 2715 274 8
p=7_(zL_3|.7_ [ 5 12} 7,17 70,17,
"4 \B8 1074 T2 a0/ 470 a4t j=2L.068.51 7 >SIx7 _17x3x7x3_93

T 21 7 21768 21x68 7x17x4

F=—10  —5_10x5_50

3 77 T 3x7 2
F=18 20  —4_18X20X4 _2X9x4X5x4 _18
—57 -16 ~ -5 5x16X5  5x4x4x5 5

_72 54 _2><105:18><4><3><35:4

35 " 105 35 54 35X 18%3

=13t (2 _3) 1 3)__ 1 [ 2) 1,2 310 7
5 10/ |6 2)7\10 10/ \6 6/~ 10 | 6/ 10 6 30 30 30

2 1 .4 2 4 10 4 _ 6 2
M==—XX—==— = — ==
3 3 5 3 15 15 15 15 5
-2 (1 1 2.2 1 2.1 -2 -1
N=—X|———|=—=X|=F—=|=—=X—=—"F—=——
2 4 3 14 4 3 4 12 6

3
oo(72,5 | [ 3)_( 12,5 (40 3|_-7 37_-37
7 8 8 42 8 48

4




7 7 3 14} (56 21

p=[1_7\.(7, 7). (3 _14)(s6,21| 11 77_ 11 _48_ 11x2x24_—2
8 12/ |6 ' 16) |24 24)\487 48| 24748 24777 24x7x11 7

Exercice 3 :
Développer et réduis les expressions suivantes :

A=2(3+y)=6+2y

B=-5(x-2)=—5x+10
C=-3x(-2x+3)=6x"-9x
D=7x(-4-x)=—28x+7x"
E=—(-x+3)+2(x-5)=x—3+2x—10=3x—13
F=7-2(x-2)=7-2x+4=1-2x

G=6x+2x(4-5x)-3(x’-3x+5)=6x+8x—10x —3x*+9x—15=—13x’+23x—15
H=8-2x-2x(3x-7)+4x(3-x)=8—-2x—6x"+14x+12x—4x’=—10x"+24 x+8
I=(2x+1)(3x +2)=6X*+4x+3X+2=6X"+7 X +2

J=(5x-3)(2x +6)=10x*+30x —6x—12=10x"+24 x—12
K=(5u—4)(2-3u)=10u—15u"-8+12u=—15u’+22u—8

L=10z+(4z+3)(-22z-5)=102—82°~20z—2—15=—8z"~11z—15

M=4x(2x—3)—(5x—1)(3—7x)=8x"—12x—(15x—35x"—3+7x)=8x’—12x—15x+35x"+3—7 x

=43 x*—20x+3



